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APSKAITOS STUDIJŲ PROGRMA 

ABSOLVENTŲ APKLAUSA APIE STUDIJUOTĄ PROGRAMĄ, ĮGYTAS KOMPETENCIJAS IR 

ĮSITVIRTINIMĄ DARBO RINKOJE 

 

Vykdymo laikas - 2024 m. birželio mėn. 

Tikslas - išsiaiškinti absolventų nuomonę ir įvertinti apskaitos studijų programos kokybę, 

įgytas kompetencijas ir įsitvirtinimą darbo rinkoje. 

Trumpas klausimyno pristatymas. Apskaitos studijų programos absolventai vertino studijų 

programos kokybę, įgytas kompetencijas. Pateikė savo pastebėjimus studijų klausimais, informaciją 

apie veiklą, galimybę įsidarbinti, lūkesčius, įgytų žinių pritaikymą darbo rinkoje, kvalifikacijos 

tobulinimą ir kt. Apklaustieji atsakė į 15 pateiktų klausimų ar teiginių, sutikdami ar nesutikdami su 

pateiktais teiginiais.  

Apklausos rezultatų pristatymas:  

Apklausoje dalyvavo 12 apskaitos studijų programos absolventų. Dalyvavę apklausoje 

respondentai nurodė, kad visi šiuo metu dirba.  

Pagal apskaitos studijų programą dirba 91,67 proc. baigiamojo kurso studentų. 8,33 proc. 

baigusiųjų studijas dirba kitą aukštos kvalifikacijos darbą.  

Dauguma - 66,76 proc. apklaustųjų dirba privataus sektoriaus organizacijose, 25,0 proc. - 

viešojo sektoriaus organizacijoje / valstybės tarnyboje ir tik 1 absolventas (8,33 proc.) dirba pagal 

individualios veiklos pažymėjimą, verslo liudijimą. Vienas iš apklausoje dalyvavusiųjų (8,33 proc.) 

ne tik dirba, bet dar ir studijuoja.  

Daugiausiai dirbančiųjų Vilniuje – 83,33 proc. ir dar 8,33 proc. - Vilniaus apskrityje ir tik 1 

absolventas (8,33 proc.) pasirinko atsakymą - kitos parinktys, nurodė, kad dirba Alytuje. 

Kaip greitai įsidarbino baigus studijas, apklaustieji teigia, kad 83,33 proc. jau dirbo 

studijuodami, po 8,33 proc. įsidarbino per 2 mėnesius ir – per 4 mėnesius.  

41,67 proc. apklaustųjų teigia, kad darbo pobūdis visiškai atitinka baigtas studijas, 33,33 proc. 

sako, kad atitinka, o iš dalies atitinka – nurodė 16,67 proc. Tačiau 8,33 proc. nesutinka, jų darbo 

pobūdis neatitinka baigtas studijas.  

Pasirinktos studijos atitiko 91,67 proc. absolventų lūkesčius, iš jų 16,57 proc. teigia, kad 

visiškai sutinka. 1 apklaustasis (8,33 proc.) nurodė, kad nei sutinka, nei nesutinka su teiginiu, 

nesutinkančiųjų nebuvo.  

Lygiai toks pats apklaustųjų pasiskirstymas dėl žinių ir įgūdžių, kuriuos įgijo studijų metu ir 

gali pritaikyti darbo rinkoje. Iš 12-os apklausoje dalyvavusiųjų 2 absolventai arba 16,67 proc. teigia, 

kad visiškai sutinka, žinios ir įgūdžiai, kuriuos įgijo studijų metu pritaikomi darbo rinkoje, sutinka su 

teiginiu 77,0 proc., 8,33 proc. – nei sutinka, nei nesutinka.  

Studijų metu atliktos praktikos buvo naudingos, taip teigia 91,67 proc. apklaustųjų (iš jų 16,67 

proc. visiškai sutinka, 75 proc. - sutinka) ir 8,33 proc. arba 1 absolventas nesutinka. 

Susirasti darbą baigus studijas nebuvo sunku 66,67 proc. absolventų, (iš jų 25 proc. visiškai 

sutinka), po 8,33 proc. apklaustųjų nei sutinka, nei nesutinka arba visiškai nesutinka. 

Baigus studijas papildomai tobulinti įgytą kvalifikaciją nereikėjo nei vienam absolventui. 

Kokių dar norėtų įgyti daugiau profesinių žinių ir įgūdžių, 6 apklaustieji nurodė sritis: apskritai 

apskaitos ir viešojo sektoriaus apskaitos klausimais, išsamiau susipažinti su naujais teisės aktais 

(įstatymais), norėtų tobulinti anglų kalbos žinias, komunikacijos įgūdžius, daugiau mokymų dirbant 

su programomis, pusė apklaustųjų jokių žinių ar įgūdžių trūkumo dabar kol kas nejaučia ir nenori 

tobulinti žinias.  

Buvo prašoma įvertinti kiek įsitvirtinimas darbo rinkoje priklauso nuo pasirengimo aukštojoje 

mokykloje, o kiek nuo paties studento gebėjimų, motyvacijos ir galimybių bei nuo situacijos darbo 

rinkoje. Visi apklausoje dalyvavę absolventai (100 proc.) teigia, kad įsitvirtinimas darbo rinkoje labai 

priklauso nuo žmonių gebėjimų, taip mano 7 arba 58,33 proc. apklaustųjų, o dar 5 (41,67 proc.) mano, 

kad priklauso. Taip pat visi apklaustieji teigia, kad įsitvirtinimas rinkoje priklauso nuo situacijos 

darbo rinkoje, pusė jų sako, kad labai priklauso. 83,33 proc. apklaustųjų mano, kad įsitvirtinimas 

darbo rinkoje priklauso nuo pasirengimo aukštojoje mokykloje (iš jų 16,67 proc. teigia, kad labai 
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priklauso, 66,67 - priklauso) ir 16,67 proc. arba 2 apklaustieji abejoja, nei sutinka, nei nesutinka su 

teiginiu.  

Buvo paprašyta apklaustųjų pateikti siūlymus, pastebėjimus apie studijas Vilniaus kolegijoje. 

Dėl šio teiginio atsakymą pateikė visi 100 proc. absolventų. 25 proc. absolventų nurodė, kad norėtų 

daugiau praktikos, daugiau paskaitų susijusių su mokesčiais. Siūloma ugdyti studentų 

savarankiškumą ir gerinti jų komunikacijos gebėjimus bei problemiškų situacijų sprendimą. 8,33 

proc. apklaustųjų džiaugiasi, kad smagu buvo studijuoti, bet pažymi, kad studijos ir darbas labai 

skiriasi. 16,67 proc. apklaustųjų džiaugiasi, kad rinkosi apskaitos studijas Vilniaus kolegijoje, tikrai 

nuostabūs dėstytojai, tik nereikia bijoti su jais bendrauti, klausti. Teigia, kad „ <...> jų favoritės, 

motyvatorės buvo dvi dėstytojos, Laima Šapalienė ir Asta Pikelienė, žinoma, kad ir visi kiti dėstytojai 

buvo labai šaunūs“. 5 absolventai arba 41,67 proc. jokių konkrečių pastebėjimų ar siūlymų nepateikė. 

Absolventų apklausa yra vertinga, nes studentai jau turi sukaupę patirtį ir gali išsakyti savo 

nuomonę apie studijas, įgytas kompetencijas. Apklausos rezultatai svarbūs tobulinant apskaitos 

studijų programą. Naudinga informacija apie absolventų įsitvirtinimą darbo rinkoje.  

Apklausos rezultatai aptarti Apskaitos katedros posėdyje, supažindinti dėstytojai, dirbantys su 

šios studijų programos studentais. Dėstytojų paprašyta atkreipti dėmesį į absolventų atsakymus, 

pastebėjimus. Apklausa parodė, kad ir studentai turėtų labiau savikritiškai įsivertinti bei didinti savo 

indėlį į studijas, būti iniciatyviais, bendradarbiauti ne tik tarpusavyje, bet ir su dėstytojais, nebijoti 

išsakyti savo nuomonę. Tik labai gaila, kad apklausoje kasmet dalyvauja vis mažiau apskaitos studijų 

programos absolventų (2022 m. – 23, 2023 m. – 16, 2024 m. – 12 absolventų), sumažėjimas 47,8 

proc. ir tai pilnai neatspindi visų studijų programos absolventų nuomonės. 

 

 


